

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΜΡ. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ

17

ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1971

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 959
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΡΙΘ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΔΑΝΕΙΟ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΣ

Άλλαγή

Η ΕΛΛΑΣ με επιταχυνόμενο ρυθμό αλλάζει μορφή και ο Λαός της τύχη. Η Απριλιανή Έθνεγεργία έχαραξε νέες κατευθυντήριες δια την πρόοδο και άκμη του Έθνους γραμμές. Εμπέδωσε το αίσθημα της ασφαλείας, τάξεως και ευνομίας στο έσωτερικό και ανέβασε το κύρος και το γόητρο της Χώρας στον διεθνή όριζοντα. Οργάνωσε με εξαιρετική προσοχή τα δημοσιονομικά και έπεδόθη με ζήλο στην εκτέλεσιν πολλών και μεγάλων έργων υποδομής. Επεδίωξε την ριζική αλλαγή νοοτροπίας και πραγματοποιεί βαθειά τομή στον διοικητικό μηχανισμό. Πορεύεται στην λεωφόρο της αναγεννήσεως και δοκιμάζει υπεργράνεια και ένθουσιασμό.

Πρόοδος

Η ΕΛΛΑΣ της Έπαναστάσεως καθιέρωσεν από του πρώτου έτους της αλλαγής την έκδοσιν έσωτερικών όμολογιακών δαειών. Τα χρήματα αυτά διέθεσε πάντοτε δια την πρόοδο και εύημερία του Λαού. Έπεδόθη με πάθος στην εκτέλεσιν έργων προωρισμένων να μεταβάλουν την μορφή της υπαίθρου. Δρόμοι, σχολεία, στάδια, εργοστάσια, λιμένες, αεροδρόμια, μουσεία, σιέγες γραμμάτων και τεχνών, διοικητήρια, δημοτικά και κοινοτικά

καταστήματα και τόσα άλλα. Τι να μνημονεύση κανείς; Τα βλέπει ο μετεπαναστατικός Έλλην και δοκιμάζει ικανοποίησιν και υπεργράνεια.

Έξαρσις

Η ΕΛΛΑΣ της 21 Απριλίου προβαίνει και έφέτος στην έκδοσιν όμολογιακού δανείου ύψους 2.350.000.000 δραχμών με έπιτόκιο 6 1/2. Το δάνειο αυτό είναι λαχειοφόρο, θα διανεμηθούν δε κέρδη σε πολλούς τυχερούς 643.125.000 δραχ. Το δάνειο αυτό θα διατεθή έξ ολοκλήρου δια την εκτέλεσιν έργων υποδομής στην υπαίθρο. Τα χρήματα του Λαού, από τον Λαό και δια τον Λαό.

Δια τον λόγο μάλιστα τούτο η Κυβέρνησις έπιδιώκει να εξασφαλίση δια την κάλυψιν του δανείου την συμμετοχή των μικρών αποταμιευτών. Οί άνθρωποι της υπαίθρου, όπως έπραξαν και μέχρι τούδε, έχουν κάθε λόγο να ένισχύσουν την προσπάθεια αυτή της Κυβερνήσεως δια το ίδιο τους συμφέρον. Και ειδικώτερα οί κάτοικοι της Χαλκιδικής, που βλέπουν κατά τους τελευταίους καιρούς μία άληθινή κοσμογονία στον τόπο τους.

Η ιστορική δημιουργία συμπύπτει με τις μεγάλες πατριωτικές εξάρσεις ενός Λαού. Και την 1 Νοεμβρίου 1971 δίδεται μιá παρόμοια εύκαιρία.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΩΝ ΣΦΑΓΙΑΣΘΕΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΑ

ΤΗΝ ΠΡΑΣΜΕΝΗ Κυριακή έτελέσθη, λίγο έξω από την Παλαιοχώρα, μνημόσυνο υπέρ των σφαγιασθέντων υπό των έλασιτών διακοσίων σαράντα όκτώ πατριωτών. Την έκδήλωσιν ώργάνωσεν άρτίως και ικανοποιητικώς η όμώνυμος κοινότης. Παρέστησαν ό νομάρχης Χαλκιδικής, ό στρατιωτικός διοικητής Θεσσαλονίκης, ό στρατιωτικός διοικητής Χαλκιδικής, άλλοι έπίσημοι και πλήθος κόσμου.

Μετά την έπιμνημόσυνο δέησιν έγένετο το προσκλητήριο των πεσόντων Ρίγη συγκινήσεως έπλημύρισαν την ψυχή των προσκνητών στο άκουσμα «άπόνιες» έσφαγιάσθησαν υπό των έλασιτών...» Η συγκίνησις έκορυφώθη, όταν ό πρόεδρος της Κοινότητος Παλαιοχώρας κ. Άστέριος Καράβατος έξεφώνησε με παλλομένη φωνή τον πανηγυρικό της ημέρας. Με πολλή δραματικότητα ό όμιλητής εξίστόρησε το χρονικό του μαρτυρίου, έζήτησε δε από τους παρισταμένους, όλους τους «έλληνες, να μη λησμονήσουν τα φρικώδη έγκλήματα των σλασοκινήτων κομμουνιστών.

Έν συνεχεία τον λόγο έλαβεν ό νομάρχης Χαλκιδικής κ. Άν. Κανελλόπουλος, όστις έκάλεσε τον Λαό να άγρυπνή στις Έλληνοχριστιανικές έπάξεις, έβεβαίωσε δε τοότο ότι υπό την Απριλιανή Έπαναστασιν δέν θα έπαναληφθούν στο μέλλον οί θηριωδίες των έρυθρών δούλων.

Προχθές έγείραμε προσκνηται στον τάφο των ήρώων και μαρτύρων της Φυλής. Και πέρα άπ' την εύγνωμοσύνη και τον θυμασμό μας ένωώσαμε βαθείά μέσα μας την άνάγκη να μη λησμονήσωμε.

Και δέν θα λησμονήσωμε.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ύστερον έπεσεν εις την γην την αγαθήν και φυέν έποίησε καρπόν εκατονταπλασίονα» (Λ. 8,8)

Αφθόνως έσπειρεν ό θεός Σπορέως Χριστός. Έκοπίασε πολύ χάριν του μεγάλου σκοπού της όρθης θεογνωσίας και της ήθικης αναμορφώσεως. Ένα σημαντικό μέρος της θείκης σποράς πήγε χαμένο. Πρός παρηγορίαν όμως του αγαπημένου μας θείου Σπορέως δέν έλειψαν οί καρδιές, που σαν καλλιεργημένοι και γόνιμοι άγροί δέχθηκαν τον λόγο του. Ήσαν οί καρδιές των καλοπροαιρέτων εκείνων ά κροατών του, οί όποιοι του άφοσιώθηκαν και μετα την άνάστασιν και την πενητηκοστήν άπετέλεσαν την άοχέγονον κκλησίαν του Πόσο συναρπαστικός είναι ό λόγος του Ιερού Ιστορικού Λουκά! «Όλοι όσοι είχαν πιστέψει ήσαν στενωτάτα ένωμένοι δια της αγάπης και έμοιαζαν σαν να είχαν μιá καρδιά και ή ψυχή μιá.» Όλοι όσοι είχαν πιστέψει ήσαν στενωτάτα ένωμένοι δια της αγάπης και έμοιαζαν σαν να είχαν μιá καρδιά και μιá ψυχή. Σ' αυτές τις έπάνυμες και άνώνυμες καρδιές φώτρωνεν ό θεός σπόρος και άπέδωσε καρπόν εκατό φορές περισσότερο: «έκατονταπλασίονα.» Αútές οί άγιες μορφές έγιναν το φώδ του κόσμου, τό άλας της γής. Χάρις στο κήρυγμα και τό παρά-

δειγμα εκείνων έπηρεάστηκαν πολλοί καλοπροαιρέτοι άνθρωποι μεταξυ του είδωλοατρικού κόσμου, μεταξυ των δυστυχισμένων δούλων και αίχμαλώτων, μεταξυ πατρικίων και πληβίων και δημιουργήθηκε ένας νέος κόσμος πάνω στα έρείπια του Έλληνορωμαϊκού κόσμου, ό χριστιανικός. Μεταξυ των μακαριστών τούτων μορφών του νέου κόσμου συγκαταλέγονται και οί την σημερινήν ήμέραν τιμώμενοι πατέρες της κκλησίας. Έλάμπρυναν τον κόσμο με την όσιότητα της ζωής των. Ήσαν ό τηλαυγής φάρος με τό όλόφωτο και άγιο παράδειγμά των. Ήσαν οί διδάσκαλοι της χριστιανικής οίκουμένης με την όρθότητα της διδασκαλίας των. Προεφύλαξαν άμέταχτες ψυχές και στην έποχή τους και στους κατοπινούς καιρούς από την κακοδοξία και την πνευματική άπώλεια. Πεοιπτώσεις χριστιανών με τά προσόντα της άγαθής γής και της εύαγγελικής

καρποφορίας υπάρχουν και στις καιρούς μας. Μπορεί να είναι μιá μικρή μειονότης μέσα στην δυσώδη βαβυλώνα των καιρών μας. Μά υπάρχουν όμως. Άλλοίμονον άν συνέβαινε τό αντίθετον. Τό γοερόν παράπονόν του προφήτου Ηλιού θα εύρισκε πλήρη έφαρμογήν εις τους καιρούς μας. «Κύριε, έγκατέλιπον την Διαθήκην σου οί υιοί Ισραήλ... Και έγώ ύπελείφθην μονώτατος.» Μά όπως τότε, και άς μη τό έγνώριζεν ό άπελπισμένος και καταδικώμενος προφήτης, όπως τότε, έτσι και τώρα ύπελείφθην οί μη κλίναντες γόνυ βάαλ.» Υπάρχουν δηλαδή οί πιστεύοντες, οί εύσεβως ζώντες και καρποφορούντες εν ύπομονή και σάζον τον κόσμο από την όλοτελή ήθικην παράκμην και όλοκληρωτικήν χρεωκοπίαν. Συνεχισται της άγιωτάτης αυτής καρποφορίας είναι οί σύζυγοι οί όποιοι είναι πρόποια χαρακτήρος και άμοιβαίως άγάπης. Είναι οί γονείς

οί όποιοι είναι π. ότυπα φιλοστοργίας και μερίμνης προς χριστιανικήν διαπαιδαγωγήσιν των τέκνων των. Είναι όσοι νέοι και νεάνιδες φιλοδοξούν εν Χριστώ να είναι ύποδειγματα χριστιανικού φρονήματος και σεμνότητος. Είναι όσοι εκ των εύπόρων είναι πρότυπα εύσπλαγχνίας. Είναι όσοι εκ των πτωχών είναι πρότυπα έντίμου έργατικότητος και χρηστοηθείας. Είναι οί πενθούντες, οί όποιοι δέν άπογοητεύονται. Είναι οί άσθενείς, οί όποιοι έχουν τά πιστά τους βλέμματα στραμμένα προς τους ουρανούς. Είναι όσοι άσκούν τά έργα της εύσπλαγχνίας και φιλαλληλίας. Είναι όσοι ψυχές νεανίδων άφθηκαν της άμαρτίας την γοητεία και της έπιστημονικής σταδιοδρομίας την έλξη και άφιερώθησαν εις τον νυμφίον Χριστόν εις Ιεούς κοινότητας άποκόσμου και πνευματικής πασαδεισιακής. Πολλά τέτοια παραδείγματα άκόμα θα υπορούσαμε να διανημονεύσωμε προς άπόδειξιν ότι δέν έλλειψαν οί καρδιές με τά προσόντα της άγαθής γής. Και έτσι να άναπτρωθή τό θάρρος και ή άισιοδοξία μας. Σήμερα ίορτήν των Πατέρων θα

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

ΝΑ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΘΗ Ο ΔΡΟΜΟΣ

ΣΤΟΥΣ «ΜΠΑΞΨΔΕΣ» της Γαλατίας στον δρόμο προς την Θεσσαλονίκη, υπάρχει μιá γέφυρα. Στην κι' επικίνδυνος ή γέφυρα αυτή είναι παντός δια τους οδηγούς αυτοκινήτων. Δέν έχει έπαρκή δρατότητα ούτε από την μια ούτε από την άλλη πλευρά.

Πιο πέρο άπ' αυτή, στο 34ο χιλιόμετρο, ύφίσταται μιá άκως επικίνδυνος στροφή. Δίπλα της ύψώνονται κυπαρίσσια και είναι κτισμένο προσκνητάρι. Ήναι γνωστό σ' όλους πόσους ανθρώπους «έφαγε» αυτή ή στροφή.

Και όμως έχομε την γνώμη ότι με τά σημεινά μηχανικά μέσα ήμπορούν, γέφυρα και στροφή, να εύουδετερωθούν. Να εύθυγραμμισθη ό δρόμος και στα δύο σημεία. Η δαπάνη δέν θα είναι αξιόλογος ή ώφέλεια όμως, που θα άπορρέυτη, θα είναι σημαντική. Άς μελετήσουν την περίπτωση οί άρμόδιοι και άς φροντίσουν να δώσουν λύσιν ταχέια.

ΝΑ ΙΔΡΥΘΗ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

Η Ι ΡΙΣΣΟΣ έπρεπε και ήμπορούσε να έχη γραφείο συναλλαγματος. Ήναι μεγάλη ή τουριστική κίνησις προς την περιοχή εκείνη και πάμπολλοι, ιδίως ξένοι, ή επισκέπται της άγιωνύμου Πολιτείας του Άθω. Θα έπρεπε λοιπον να έχουν την εύχέρεια να προμηθεύωνται συναλλάγμα στην Ίερισό και όχι να υποχρεώνωνται να έπιστρέφουν στην Άρναία.

Πρέπει λοιπόν να ίδρυθη γραφείο συναλλάγματος στην Ίερισό.

